
МАСТЕРСКАЯ 

МИНИМАРКЕТ

Профессия Сотрудник минимаркета, покупатель

БАЗОВОЕ ЗАНЯТИЕ
Торговля в минимаркете

ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ: познакомить детей с работой минимаркета 
– глазами сотрудника и покупателя
Возраст  детей – 3-4 года
Продолжительность – 15-20 мин
Количество – до 4 детей
Стоимость - _________

Если детей мало, роли 
кассиров или покупателей 

могут выполнять 
наставники 



Что необходимо для занятия:

1. Оборудование Кассовый аппарат 1 шт., электронные весы 1-2 шт.

2. Экспонаты Товары на полках 

3. Наглядные пособия

4. Инструменты

5. Дополнительные 
материалы

Карточки-задания для покупателей (по 8 шт. на каждый 
возраст), пластиковые карты банка Мастерславля (муляжи), 
покупательские тележки  (8 шт.), покупательские корзины 4 шт., 
мусорный контейнер.

6. Расходные материалы Пакеты упаковочные - прозрачные (для взвешивания на 
электронных весах), сменная лента для электронных весов и 
кассовых аппаратов, мешки для мусорного контейнера, 
одноразовые шапочки и перчатки.

7. Форма Жилетки (для «сотрудников» Минимаркета).

8. Раздаточные материалы Пластиковые карты (муляж) , возможно, с логотипом спонсора. 
Кассовый чек. 



Этапы занятия:

1. Введение – 1 минута
2. Инструкция по работе в минимаркете (наставник 
распределяет роли между детьми и родителями, объясняет каждому 

его задачу) – 2-3 минуты
3. Работа в минимаркете
(дети вместе с родителями занимают свои места за весами и за 

кассой, обслуживают посетителей, покупатели совершают покупки) – 
11-14 минут
4. Завершение занятия – 1-2 минуты



Содержание Действие Текст
Распределение 
профессий

Наставник распределяет 
обязанности, один наставник 
рассказывает кассирам и 
сотрудникам весового отдела 
(две пары – родители и дети) 
их обязанности, второй 
наставник проводит 
инструктаж для покупателей. 

Ребята, где наши мамы покупают еду, 
сладости, игрушки, вещи?... Конечно, в 
магазине!
Вы с мамой ходите в магазины? 
Помогаете покупать продукты? Какие? … 
Сок, хлеб,  пряники, крупу, творожок, 
яблоки и т. д. (дети отвечают).
Это волшебный Минимаркет – в нем 
можно играть!
Давайте поиграем в кассиров и 
покупателей: нам нужны два кассира, 
два сотрудника весового отдела и 
покупатели. 

Сейчас я расскажу и покажу вам, что 
делать – как работать на кассах, за 
весами и где брать тележки для покупок.  

Этап 1: Введение. 

ВАЖНО: Кассиры и сотрудники весового отдела (пары – родители и дети) 
проходят инструктаж у кассовых  аппаратов, остальные дети – 
покупатели. 



Содержание Действие Текст
Кассир Дети (с родителями) 

садятся за кассы, 
наставник объясняет, 
показывает, остальные 
слушают и пробуют

Посмотрите, как работает кассир с покупателями.
Найдите штрих код на товаре, направьте считывающее 
устройство на штрих код, нажмите кнопку.
После того, как все товары считаны, просите покупателя 
оплатить товар.
Возьмите пластиковую карточку, проведите по 
считывающему устройству для пластиковых карт. 
Оплата проведена. Верните покупателю пластиковую 
карту и не забудьте отдать чек.

Сотрудник 
весового отдела

Наставник показывает, 
как работать с весами, 
дети надевают униформу, 
пробуют сами взвесить 
товар

Весовой товар без штрих кода надо положить в пакет, 
завесить на электронных весах, наклеить штрих код. 
Обязательно должен быть пакет!
Затем товар отдаете покупателю.
При работе в отделе «Рыба» необходимо надеть 
одноразовую шапочку и перчатки.
Все понятно? Молодцы!

Этап 2: Инструкция по работе в 
минимаркете



Содержание Действие Текст
Покупатель Наставник объясняет 

задачу, дети берут 
тележки, отправляются за 
покупками 

Зачем люди ходят в магазин? В магазин ходят не на 
прогулку, а чтобы купить товар или список товаров. 
Сейчас вы получите задание, что нужно приобрести в 
магазине. (Обратите внимание, на каждом товаре 
должен быть штрих код. Если на товаре нет штрих кода, 
значит нужно попросить работника магазина нанести 
штрих код и ввесить товар, если необходимо.)
Проходите в торговый зал и выбирайте товар по 
заданию, потом проходите к кассе его оплачивать. Если 
товар нужно взвесить, обратитесь к нашим продавцам. 
Возникнут вопросы – подходите, не стесняйтесь.

Этап 2: Инструкция по работе в 
минимаркете



Содержание Действие Текст

Работа 
минимаркета

Дети (и родители) 
работают на своих 
местах, наставник 
помогает, если что-
то не получается.

При обсуждении 
покупок наставник 
хвалит каждого 
сотрудника и 
покупателя.

Этап 3: Работа в минимаркете



Содержани
е

Действие Текст

Работа 
минимаркета

При 
обсуждении 
покупок 
наставник 
хвалит каждого 
покупателя.

Последний покупатель оплатил свой товар, 
смена закончена. 
Покажите, что вы купили, покупатели. Ух ты, 
сколько покупок! Из ваших покупок можно 
приготовить вкусный обед, накормить 
друзей, гостей! 
Вы все молодцы, справились с заданием.
Приходите еще в наш Минимаркет!

Этап 4: Завершение занятия


